題目:我的長輩

今天收拾兒時的舊物時,無意間看到了沉睡在抽屜深層的一罐碎石。我動作緩慢地拿起那一罐還帶着鹽味的碎石。彷彿回到了兒時和爺爺玩耍的快樂時光·····

我的爺爺身材高大,留有一頭白髮,常常面帶笑容,性格溫和慈祥。 由於我小時候是一個不折不扣的「熊孩子」,一直吵着要去玩水,不然 就鬧絕食,父母也奈我不了何。唯有爺爺最寵溺我,我還記得那時爺爺面帶 笑容地答允我:「好好好,我的寶貝孫女,爺爺帶你去玩水。」那時的他, 盡顯對我的無奈和溺愛;那時的我,也真是一個唯我獨尊的小公主呢……現 在回想起來,也只有爺爺會這樣依着我、順着我了。

過了幾天後,爺爺立即就帶了我去碎石灘玩耍。穿過拱橋後,就到達了我夢寐以求的碎石灘。我看着波光粼粼的水面,就馬上跑了過去,而爺爺也在後面跟着我走到了水裏去。期間爺爺一直將水輕輕地潑在我的身上,把我逗到咯咯直笑。換完水後,爺爺帶我到石灘上撿石頭,「可惜沒有帶罐子。」我有點生氣地說道。「噔噔噔!你看看這是什麼?」「嘩!是罐子!爺爺我最愛你了!」我飛奔過去抱着他說。然後爺爺就陪我到處撿石頭,沒過一會兒,就裝滿了滿滿一瓶帶有鹽味的石頭。我玩得很盡興,也很滿足。但回憶到這裏便戛然而止……

聽到爺爺走了的消息時,我並沒有哭,只感到心缺了一塊似的難受,空 落落的。

以前的我,曾天真地以為所有的人都不會離開,會永遠陪伴在我的身邊,現在回想起來真是天真得不可理喻;以前的我,曾認為爺爺的愛是理所當然的,因為我愛他,所以他也要愛我,現在回想起來真是錯得一塌糊塗。世間所有的人都是失去了才懂得珍惜的,我也不例外。爺爺走後,我才明白到他已滲入我的生活中每一個細節:放學後第一件事叫爺爺做飯,才發現他已經走了;放假跑去爺爺的房間叫他陪我玩,才發現空落落的房間只剩我隻身一人……

家中的一切都維持着原本的模樣,只是多了一張黑白相片,少了一個爺 爺……

題目:參觀香港回歸紀念塔

深秋的太陽像紅彤彤的燈罩,閃耀的陽光一縷縷地灑滿了校園。今天, 劉老師帶領我們一班到<u>大埔的香港回歸紀念塔</u>參觀。聽聞,這座紀念塔赫赫 有名,因此在前往遊覽的過程中,我們全班都感到十分興奮!

首先,我們到達了鄰近紀念塔的園圃。從遠處看,紀念塔的外型就像一個美味的生日蛋糕,而高聳入雲的燈塔就是蛋糕上的蠟燭。除此之外,莊嚴雄偉的香港回歸紀念塔還像一隻海螺、一個雪糕筒呢,真是讓我大開眼界!

接着,我們向着小溪的方向徐徐移動,紀念塔的倒影被印在了清澈的小溪中,讓本來雄偉壯麗的它,又增加了幾分優雅,實在是令人目不轉睛!

然後,我們向着前方移動,到達了紀念塔的內部,平凡的我,就好像進入了童話世界裏的城堡,紀念塔內部的設計別具巧思,精緻奇特。

時間就如同一縷炊煙,轉眼我們便要離開紀念塔了,這次參觀活動真是 令我難忘不已。 題目:我的長輩

盼望着盼望着,春風來了,春風裏帶着一絲清淡的花香,這陣風令我回想到小時候……

從我記事起,爸爸媽媽便到外地工作,把我托付給爺爺和奶奶照顧。 我第一次見到奶奶時,她穿着圍裙,蹲下身來向我張開手,親切地喊着我的 名字。而爺爺就完全不同了,他穿着樸素的衣服,在沙發上帶着眼鏡看報紙, 表情嚴肅,像是生氣一般,令人不敢靠近。我以為爺爺是一個嚴肅又不 喜歡小朋友的人,但是並非如此……

很快,我要上幼稚園了。早上,奶奶為我準備好上課的東西後,便將我放到爺爺的單車上,讓爺爺送我上學去。一路上,我只敢緊緊地抓住爺爺的衣角,生怕爺爺會罵我。到了幼稚園前的小路,那裏有很多小坑,一個不小心就會讓單車翻車。單車因為這些小坑變得不平穩,我一不小心便「砰」一聲摔倒了,爺爺見狀連忙將我抱起來安慰道:「哎哟,傻孩子,不是叫你找跟我嗎?臉花的都成『小花貓』啦!」聽到自己變成「小花貓」,我連忙拍拍臉上的灰塵,爺爺被我逗樂了,哈哈大笑起來,他一邊笑着一邊唱起了歌,這歌聲伴隨着春風,令我不再懼怕爺爺。原來,爺爺也是個幽默的人啊!

迎着春風,我也唱起爺爺的歌,唱着唱着,眼淚不禁泛起淚花……

題目:論學校每天增設一節讀報時段

有人建議學校每天增設一節讀報時段,對於這個建議,我是支持的。

首先,每天閱讀報章可有助我瞭解社會時事,讓我對身處的社會有更清 楚的認識。而且,每天閱讀報章可同時訓練我們的閱讀及理解能力,透過閱 讀報章內不同的資料或副專欄,更有助我們接觸不同主題、範疇的資料,實 有助拓展我們個人的視野。

此外,每天閱讀報章可有助我們在辯論的活動中有更理想的表現。因為,我們透過讀報過程中可以接觸到社會當中不同層面的多元化觀點或主張,讓我們在思考的過程中變成更客觀及全面。另一方面,我們在常識考試中,更有能力去面對時事題型,取得更好的表現。

總而言之,每天閱讀報章有很多好處。所以,我是十分支持學校每天增 設一節讀報時段,讓學生的閱讀能力及思維能力有更好的發展。

题目:參觀香港回歸紀念塔

今天是中文科的戶外寫作日,因此老師帶我們到<u>大埔海濱公園</u>參觀<u>香港</u> 回歸紀念塔。那天,大家都表現得十分興奮,因為大家已經有四年沒有進行 過戶外寫作活動。

一下車,我們便朝向<u>香港回歸紀念塔</u>的方向走去。從遠處看,我們已經 隱約看到了一座佇立在公園中央的建築物。一層層的迴旋建築物,遠看就像 一條彎彎曲曲的棕色絲帶。

走近一看,我發現塔下有一塊石碑,記錄了<u>香港回歸紀念塔</u>的資料:此 塔建於一九九七年,塔高三十二點四五米。從近處看,它好像是一個陀螺,轉個不停。

走進塔內,我抬頭一看,<u>香港回歸紀念</u>塔的內部結構就如一根根香腸, 又如一根卷曲的巧克力。

我站在塔上,眺望前方的大海,心情感到十分寧靜舒適。

這次的寫作活動真開心,期望往後還有更多的機會可以外出參觀。

题目: 臨別依依

星期五,是我的好友<u>鎔而</u>即將轉校的日子,也是她在校的最後一天上課日。我感到十分傷心,也知道將要失去一位知心好友。

當天的最後一節小息,我和<u>鎔而</u>來到壁畫牆,和她一起度過最後的一個小息,一起道別。那一刻,天空正下起毛毛細雨,上天也像是為了我們的別離而感到傷心。我們二人冒着毛毛細雨,在壁畫前踱步,詳談往日的趣事。

到了放學的時候,我在足球場和<u>鎔而</u>揮手告別,離別的一刻,我強忍着眼淚,期盼我倆能友誼永固。古人常語:「海內存知己,天涯若比鄰。」我內心期盼<u>鎔而轉校後不要忘記我</u>,能常常與我保持聯絡,能回來探望我,跟我談天說地。然而當她逐漸遠離,身影在我的視線中變小,我便立即熱淚盈眶,哭了出來。

我希望<u>鎔而</u>在未來的日子能快樂地生活,結識到更多好朋友,更不要把 我忘記呢! 題目:地球的自述

星空中,我是藍色的;宇宙中,我是神秘的。在浩蕩無邊的宇宙,有一 顆璀璨的明珠,那就是我——地球。

我的世界綠葉成蔭,鳥語花香。有綠草如茵的樹木、五彩斑爛的花卉陪伴,何其美好。原本一片欣欣向榮的景象,卻被日子過得滋潤的人類破壞。

人類對海洋和陸地的破壞行為林林總總,有<u>日本</u>排放核污水、工業廢水、船隻排放廢氣或漏油、毫無節制地開採地下能源等,令我那藍盈盈、清澈透亮的海洋變得污濁。他們大肆的砍伐森林,使得我逐漸沙暴化,百分之七十的地盤被沙漠所吞;大量的捕獵動物,使得我世界的生物多樣性受到威脅。

我為了引起人類對我的注目便發動了颶風、暴雨、地震、海嘯等自然災害,期盼他們覺醒,不要再傷害我美麗的家園。

題目:參觀香港回歸紀念塔

今天是中文科的戶外學習活動日,老師帶我們到<u>大埔海濱公園</u>參觀<u>香港</u> 回歸紀念塔,我抱着既興奮又期待的心情出發。

一下車,我們邁着輕快的步伐走進<u>海濱公園</u>。從遠處已經隱約看到一座 突出的建築物佇立在公園中央。我心想:難道這座是<u>香港的比薩斜塔</u>?經老 師的介紹才知道這就是大有名氣的香港回歸紀念塔,真是聞名不如見面。

走近這座塔,我發現塔下有一塊石碑紀錄着<u>香港回歸紀念塔</u>的興建意義。紀念塔所在地是當年<u>英國</u>接管新界時<u>英</u>軍登陸的地方,這座塔是於1997年啟用的。不但是為了紀念<u>香港</u>回歸祖國,也是紀念1899年一班奮戰抗<u>英</u>、保衛香港的鄉民。

站在雄偉的紀念塔前,我如同螞蟻般被它保護着。慢步走進塔內抬眼向上望,就像身處井底的青蛙,羨慕那些天空中自由自在飛舞的風箏。到達塔頂後,一時抬頭看着藍盈盈的天空,一時眺望蔚藍的大海,一時俯視綠油油的草坪,讓我暫時忘記了學業的煩惱,忘記了此行的參觀目的。

參觀<u>香港回歸紀念塔</u>後,我心情十分愉悅,因為我從來沒有踏足過這麼 雄偉的紀念塔,這次的戶外學習真的不枉此行。 題目:臨別依依

我和<u>劉欣怡</u>在小學已經一起經歷了五年多的時光,互相陪伴扶持。原本期待今年可以一起畢業,但是她卻告訴了一個令我晴天霹靂的消息:她要轉學了。今天便是她在學校的最後一天上課日,所以我要好好地把握住這天,為她創造美好回憶。

學校裏最令我印象深刻的地方就是跳飛機場了,我們以前也曾像現在的學弟學妹們一樣開心無憂地跳上跳下。但漸漸地我們忘記了這些最簡單的快樂,大家都因為學業慢慢變得情緒低迷。今天我和<u>欣怡</u>再次來到這個飛機場,大家默契地把這次當成最後一次,非常投入地玩,我們的歡笑聲像時光機把時間拉回從前,真令人懷念呀!真希望時間可以停在此刻,那麼她就能一直陪着我了。她是我在學校裏最要好的朋友,聽到她因為搬家而迫於無奈要轉學的消息真的是心如刀割,我失去了學校裏的快樂源泉。烏雲密佈的天空如同我的心情一般悶悶不樂。

來到第三個小息了,我沒有像平日快要放學時的愉悅,只是深嘆了一口氣,決定打起精神再好好陪<u>欣怡</u>。一走到課室門外,一場突如其來的過雲雨讓天空慢慢明朗起來,好像提醒我們也要好好沖刷一下悲傷的愁緒。我們坐在學校的長椅上談心,聊着聊着小息就快結束了,我送了她一份紀念禮物和一張小卡片,希望她會把我記掛在心上。

當放學鈴聲正式響起,老師帶我們到大閘解散。「<u>劉欣怡</u>,我們有緣再 見!無論你身在何處,我永遠會記得有你這個朋友。我會想念你的,再見。」 我強忍着淚水向她道別。